

Воскресенье

23

февраля 1941 г.

№ 22 (1636)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Сегодня XXIII годовщина героической Красной Армии и Военно-Морского Флота

Да здравствует Красная Армия и Красный Флот!

Сегодня наша любимая и славная Красная Армия, наш любимый и славный Красный Военно-Морской Флот празднуют свою 23-ю годовщину.

Праздник вооруженных сил социалистического государства — это праздник всего народа, ибо Красная Армия — кровь от крови, плоть от плоти трудового народа.

Вся героическая история Красной Армии, начиная с ее зарождения в бурном 1918 году, свидетельствует о том, что у нашей славной и доблестной армии нет других интересов, кроме интересов трудового народа. И в этом ее коренное отличие от армий капиталистических стран.

В капиталистических странах армии служат орудием в руках эксплуататоров для подавления трудящихся, для захватнических войн. Красная Армия — единственная народная армия в мире, она воспитывается в духе зацелости революционных завоеваний народа, в духе любви и преданности трудящимся, любви и преданности великому делу коммунизма. «Наша армия, — говорит товарищ Сталин, — есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость».

Красную Армию — армию освобождения рабочих и крестьян — любят и уважают не только в нашей стране: ее любят трудящиеся всего мира. Вспомним, с каким восторгом встречали красных воинов-освободителей народы Западной Украины и Западной Белоруссии, Прибалтики и Бессарабии!

За 23 года своего существования Красная Армия покрыла свои боевые знамена неуязвимой славой. Созданные великими гениями человечества Лениным и Сталиным, Красная Армия, защищая завоевания первой в мире социалистической революции, разбил полчища белогвардейцев и интервентов. И после гражданской войны Красная Армия не раз била врагов, осмелившихся посягать на священные рубежи социалистического государства рабочих и крестьян.

Бои у озера Хасан, у реки Халхин-Гол, бои с финской белогвардейщиной слова показали всему миру доблесть, героизм и непобедимость нашей Красной Армии. Эти бои, закончившиеся сокрушительным разгромом врагов СССР, показали вместе с тем, какую замечательную передовую технику дает советское государство Красной Армии и Красному Военно-Морскому Флоту.

Капиталистический мир охвачен сейчас пожаром второй империалистической войны. Габант

целые государства. Смерч империалистической войны неутомимо уничтожает огромные ценности, созданные веками человеческого труда. Война пылает на трех континентах: в Европе, Азии, Африке. В состоянии войны находится почти весь мир.

Благодаря мудрой сталинской внешней политике советского правительства СССР находится вне войны. Наш народ продолжает мирный, созидательный труд по построению коммунистического общества. Советское правительство не дает и не даст империалистическим группировкам вовлечь СССР в войну.

Именно потому, что большевистская партия и советское правительство хотят сохранить мир для наших народов, они изо дня в день совершенствуют боевую выучку и технику красных войск.

Дать Красной Армии и Красному Флоту больше вооружения и лучшего качества, добиться дальнейшего расцвета социалистического хозяйства — вот искреннее желание всех советских патриотов. Партия большевиков требует от каждого из нас, где бы мы ни работали: на предприятии, или в колхозе, или в учреждении, — **работать еще лучше, еще производительнее, еще инициативнее.**

Под личным руководством народного комиссара обороны СССР маршала и Героя Советского Союза С. К. Тимошенко наши войска, выполняя указания великого Сталина, изучают опыт современных войн, воспитываются в духе беспрекословной дисциплины, четкой организации, упорства, настойчивости, храбрости, инициативности. Войска проходят боевую выучку в суровых условиях, привыкая к воинскому труду, тяжелым лишениям и испытаниям.

Товарищ Сталин учит держать народ в мобилизационной готовности, чтобы никакая «случайность» не могла застичь нас врасплох.

Врагам СССР и впредь должно быть неповально совать свое свиное рыло в советский огород! А если кто и осмелится нарушить наш мирный труд, посягнуть на наши границы, то они получат сокрушительный удар Красной Армии, которая помнит слова Ленина: «...Отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим заказали этой штуки не делать».

Да здравствует Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот! Да здравствуют красные воины, славные защитники нашего мирного труда, нашей великой родины!



Военизированный поход

Зная свои задачи, Осоавиахимовская организация Ветешкинского сельскохозяйственного техникума улучшает работу.

С каждым днем увеличивается число значкистов ГТО, ИВХО, ГСО, «Ворошиловский стрелок» и других военных специальностей.

Готовясь достойно встретить XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота, Осоавиахимовская организация 14 февраля провела почвой военизированный поход с почвкой в лесу.

14 февраля вечером 26 студентов-членов Осоавиахима отправились в поход. В исходной точке похода (кордон Китава) эта группа расположилась на ночлег.

В техникуме в 2 часа ночи 15 февраля был дан сигнал тревоги. Выстроившись, студенты ожидали распоряжений командира, который вскоре екомандовал: «Двинуться на помощь участникам почковки».

Подкрепление в 100 человек прибыло к месту почковки. Трехкратное «ура!» раздается гулом в лесу.

После обсуждения итогов участия ночного похода и почковки тронулись в обратный путь.

Ин. Судьин.

Изучают материалы партийной конференции

Партийная организация при райисполкоме приступила к изучению материалов XVIII Всесоюзной партийной конференции. На общем собрании членов и кандидатов ВКП(б) ознакомилась с докладом тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Обсуждая доклад, коммунисты заявили о том, что те недостатки, которые отмечал тов. Маленков, имеются и в работе нашей партийной организации.

Бесаясь вопросов чистоты, культуры, выступающие отмечали, что в хорошо побеленном и выкрашенном помещении Дома Советов часто можно обнаружить на полу множество окурков, грязи.

В связи с изучением материалов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) во всех учреждениях развернулось социалистическое соревнование за улучшение работы, за культуру и чистоту в учреждениях.

Н. Машковцев.



За высокий урожай зерновых и технических культур в 1940 году решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) занесены на районную Доску почета:

1. Колхоз «Пионер», Тархановского сельсовета.
2. Колхоз «Комсомолец», Юрьевского сельсовета.
3. Колхоз «Большевик», Юрьевского сельсовета.
4. Колхоз им. Молотова, Соболевского сельсовета.
5. Колхоз «Память Ильича», Гагинского сельсовета.
6. Колхоз «На страже», Ветешкинского сельсовета.
7. Колхоз «Новый путь», Юрьевского сельсовета.

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

21 февраля с. г. состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. С докладом об итогах 1940 сельскохозяйственного года выступил председатель исполкома райсовета М. В. Соловьев.

— Считаю необходимым, — говорит докладчик, — в первую очередь остановиться на наших недостатках, большевистская критика которых поможет их устранению. Но это, конечно, не значит, что колхозы нашего района не имеют успехов в повышении урожайности социалистических полей и поднати продуктивности животноводства.

Итоги истекшего года говорят о том, что все сельскохозяйственные работы проходили значительно организованнее, нежели в 1939 году, например, весенний сев был закончен на 12 дней раньше. Этому в первую очередь способствовала организация второй машинно-тракторной станции в районе и развернутое социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Далее докладчик дает полный анализ работы отстающих колхозов, итоги которых значительно снизили показатели по району.

Нет плохих колхозов, — говорит тов. Соловьев, — а есть лишь плохие руководители, которые готовы ежедневно давать клятвы и заверения, а положение вещей не исправлять и, которые, вместе с тем, порой просто теряют всякое чувство ответственности перед колхозниками и вышестоящими организациями. Чем же иным можно объяснить такое положение, что в колхозе им. Чапаева (председатель т. Рудыхин) урожай зерновых получен по 2,45 центи. с га, в колхозе им. Ворошилова (Чудаков) — по 3,92 центи. с га, им. Кирова (Плотников) по 5 центи. в то время, как при одинаковых метеорологических условиях колхоз «Комсомолец» собрал урожай зерновых

с каждого гектара по 13,46 центи., им. Молотова по 13,01 центи., «Память Ильича» — 12,48 центнера.

Глубже анализируя итоги сельскохозяйственных работ, докладчик цифрами доказал, что причины плохого урожая кроются еще и в том, что большинство колхозов недооценивают новейшие агрономические мероприятия.

В заключение своего доклада тов. Соловьев призвал всех участников совещания так организовать работу в текущем году, чтобы обеспечить урожай зерновых в среднем по району не менее 13 центнеров с каждого гектара и выявить победителями в соревновании с Салганским районом.

Участники совещания активно обсуждали доклад тов. Соловьева. Всего в прениях выступило 20 человек.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Соловьев В.А. зачитывает текст обращения участников совещания ко всем колхозникам, колхозникам, работникам МТС и совхоза, специалистам сельского хозяйства района. Обращение принимается единогласно.

Далее утверждается договор социалистического соревнования на 1941 сельскохозяйственный год с Салганским районом.

Председатель исполкома райсовета тов. Соловьев М. В. сообщает решение исполкома райсовета и бюро райкома партии о занесении на Доску чести семи лучших колхозов и о премировании стахановцев сельского хозяйства. Всего премировано денежной премией 27 человек.

Согласно этому же постановлению переходящее красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б) присуждается колхозу «Большевик». Председатель колхоза тов. Матунина получает его под бурные аплодисменты всего зала.

На этом свою работу совещание закончило.

Будем работать еще лучше

(Из выступления председателя колхоза «Большевик» А.М. Матунина)

В прошлом году наш колхоз собрал средний урожай по зерновым и бобовым 13,18 центнера с каждого гектара, а если взять по отдельным звеньям, то звено Ефремовой получило по 15,85 центи., Матуниной — 14,37 центи., и в целом бригада № 1, бригадир Афиногенов, собрала средний урожай с закрепленных за ней участков по 14,35 центи. с каждого гектара. Это позволило нам в истекшем году выдать на трудодень колхозникам: по 5 кгр. зерновых, кроме этого мед, овощи, сено для скота, находящегося в личном пользовании колхозников, и деньгами 80 копеек.

Причины получения такого урожая кроются исключительно в том, что мы правильно организуем труд колхозников и хорошо готовимся к севу.

Семена на посев всегда имеем только первого класса. Много уделяем внимания и агроучебе. Сейчас у нас работает стахановская школа, где изучаем опыт передовиков сельского хозяйства, кроме этого все основные кадры полеводства и животноводства уже

обучались и будут еще обучаться на краткосрочных курсах с отрывом от производства. Мы твердо знаем, что только агрономически грамотный человек может по-настоящему бороться за получение высокого урожая.

Во-время убрав урожай прошлого года, досрочно рассчитавшись с государством по натуральным поставкам, полностью засыпав все фонды и обеспечив общественный скот в достаточном количестве концентрированными кормами, мы тут же приступили к подготовке на лучшее проведение весеннего сева текущего года. На сегодня имеем: ремонт инвентаря давно закончили, провели снегозадержание на площади 146 га, навоза вывезено 2000 возов, а всего будет 5000 возов, золь собрано 50 центнеров, птичьего помета 35 центи., кроме этого завезли минеральных удобрений 60 центнеров.

Успехи истекшего года не успокаивают нас, а, наоборот, вызывают желание получить от земли все, что только она может дать. И этого мы добьемся!

ОБРАЩЕНИЕ

районного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхоза, специалистам сельского хозяйства Гагинского района

Вооруженные решением XVIII съезда ВКП(б) и постановлением ЦК ВКП(б) и СССР «Об измерениях в политике заготовок и закупки сельхозпродуктов», колхозы нашего района в истекшем году добились значительных успехов в развитии и укреплении общественного коллективного хозяйства.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно по сравнению с 1939 годом. Благодаря хорошей организации труда и применению агротехники отдельные колхозы: «Пионер» добился урожая зерновых в среднем 14,13 центнера, «Комсомолец» — 13,46 центнера, «Большевик» — 13,18 центнера, им. Молотова — 13 центнеров с каждого гектара.

В отдельных колхозах достигнуты успехи и в области продуктивности скота. В колхозе «Большевик» средний удой на каждую фуражную корову составил 1627 литров, в колхозе им. Кагановича — 1989 литров, а доярка Бравичева, из этого же колхоза, от закрепленных за ней коров получила по 2100 литров. Зав. СТФ колхоза «Память Ильича» тов. Царев добился выхода деловых поросат по 15,2 на каждую свиноматку, а свиновод тов. Власов Вл. Н., в том же колхозе, получил по 16 поросат.

Успехи, достигнутые отдельными колхозами и передовиками сельского хозяйства, показывают какие огромные возможности имеются для получения урожайности и продуктивности животноводства.

Однако, несмотря на эти возможности, в районе имеются колхозы, которые еще работают плохо, в результате чего снимают низкие урожаи хлебов и имеют низкую продуктивность скота. Такие колхозы, как им. Чапаева, им. Ворошилова, им. Кирова, «Пятилетка в 4 года», им. Челюскинцев собрали урожай зерновых 2—5 центнеров с гектара. В колхозах: «Новый мир», «Свобода», «Коммунист» и ряде других средний удой на одну фуражную корову составляет 750—900 литров молока.

Такое отставание отдельных колхозов получается только потому, что председатели колхозов и сельских советов мирятся с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ, не выполняют агротехнические мероприятия.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, участники районного совещания призывают всех колхозников, колхозниц, работников МТС, совхоза, специалистов сельского хозяйства и руководителей местных партийных, советских и комсомольских организаций сделать 1941 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центнеров с гектара, волокна южной конопли 8 центнеров с га, среднерусской 5 центнеров и семян 4 центнера с га, карто-

феля 130 центнеров с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7-8 рабочих дней в каждом колхозе. Провести подъем чистых паров до 5 июля, лущение жнивья немедленно вслед за уборкой и подъем зяби не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его является решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полностью засыпку и подготовку семян к 1 марта. Закончить ремонт машин, сельскохозяйственного инвентаря и транспорта к 1 марта. Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 1 марта. Добиться полного искоренения имеющихся в колхозах обезлички и безответственного отношения к коню и обеспечить своевременную подготовку к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агроучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Совещание считает одной из важнейших задач всех партийных и советских работников, всех честных колхозников — укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьбу с лодырями, рвачами, с нерадивым отношением к колхозному добру.

Всемерно развивать звеньевую систему труда, индивидуальную сдельщину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства. Обеспечить безусловное выполнение 15 пункта Устава сельхозартели.

Совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1940 году точное выполнение государственного плана развития животноводства по всем фермам в каждом колхозе.

Добиться удоя молока на фермах в среднем на одну фуражную корову не менее 2000 литров, получения от каждой свиноматки не менее 15 деловых поросат, 2 ягненка в среднем на овцематку. Полностью сохранить весь молодняк рождения 1941 года и создать нормальные условия для его воспитания.

Организованно и в срок провести случную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 конематок, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на

каждой животноводческой ферме сдельную оплату труда в зависимости от полученной продукции, приплода и его сохранения.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, мяса, молока, шерсти, яиц, кожи и других продуктов сельского хозяйства каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения животноводства надлежащими кормами безусловно выполнить план посева кормовых культур в 1941 году, а для этого создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав в размерах, полностью обеспечивающих потребности колхоза.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, сева с естественных лугов — не менее 20 центи. с гектара.

Получение высокого урожая в 1941 году во многом зависит от качества работы машинно-тракторных станций. Каждая МТС обязана не позднее 1 марта закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завезти горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами и обеспечить выработку на 15-силый трактор не менее 500 га, на комбайн — 250 га.

Совещание призывает привести колхозные села в надлежащий культурный вид. Заниматься разведением садоводства и древонасаждением, укреплять и расширять водное хозяйство.

Развернуть строительство новых, ремонт и восстановление старых прудов, водоемов и колодезь. А наличие благоустроенных прудов и водоемов позволит нашим колхозам заниматься разведением подсобного хозяйства — разведением рыбы и водоплавающей птицы.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхоза шире развернуть социалистическое соревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой, звена со звеном, а также индивидуальное социалистическое соревнование между колхозниками, работниками МТС и специалистами сельского хозяйства.

Шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышая производительность труда, внедряя опыт передовых стахановцев.

Ни одного колхозника, не участвующего в колхозном производстве, — вот один из основных наших лозунгов.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая от победы к победе колхозное крестьянство!

Да здравствует наш великий вождь и учитель т. Сталин!

Ответственный редактор
В. А. КОСТЮНИН.